

马克思主义学院党委会议纪要

(2021 年 23 号)

时间：2021 年 11 月 16 日上午 9:30

地点：下沙综合楼 1240 会议室

主持人：虞晓东

参会人员：虞晓东 李梦云 陈华兴 郭飞 白亚丽

记录人：金小苗

会议纪要如下：

一、传达学习学校平安校园建设及校园治安综合治理领导小组工作会议精神

根据平安校园建设及校园治安综合治理领导小组工作会议指示，学院组织学习会议精神，认真贯彻落实学院安全稳定工作责任清单，学院将定期检查学生宿舍与办公室用电器情况以消除消防安全隐患；将对特别需要关注的心理问题学生、家庭经济困难学生进行谈话谈心以防特殊情况的发生；将严格执行校园疫情相关管理规定以防病毒传染；对违规违纪学生进行严肃批评与教育。

二、学习贯彻浙江全面实施“红色根脉强基工程”相关文件精神

根据浙江省委宣传部举行新闻发布会，介绍浙江全面实施“红色根脉强基工程”的有关情况，会议指出浙江对“红色根脉强基工程”进行全面部署，意义重大。基层是党的执政之基、力量之源，推进强基工程，“红色根脉”是党在浙江百年奋斗最鲜明的底色，基层是守好“红色根脉”的基石，新的赶考路上我们必须把“红色根脉”的基础扎得更牢、夯得更实，更好为习近平总书记、为党中央站岗放哨。当前“两个大局”交织激荡，面对忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”的目标定位，我们必须厚植党的执政根基，书写“中国之治”浙江篇章，更好以浙江党建之窗展示百年大党的风华正茂。浙江正在大力争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区，各项决策部署都要落到基层，我们必须不断畅通贯彻执行“最后一公里”，更好护航中心大局。我们必须持续建强基层堡垒，用心用情用力服务凝聚人民群众，不断筑牢民心长城。新发展阶

段对打造变革型组织提出了新要求,我们必须不断创新完善基层党建理念、机制、方法、手段,着力提升基层党组织和党员干部塑造变革能力。学院学习相关文件精神,会上交流学习心得,指出高校是育人主阵地,大学生是赓续“红色根脉”的重要力量,必须贯彻实施“四个融合”行动和“抓院促系、整校建强”工程为总抓手,着力在把牢办学方向、优化治校体制、筑强育人堡垒、增强思政质效、提升变革能力、建设清廉学校等6个方面抓推进抓落实。

三、对照《学校党史学习教育工作提示单 [2021](第8号)》开展查遗补漏

党史学习教育开展以来,省党史学习教育领导小组办公室下发的相关文件,通过校党史学习教育领导小组办公室发布的《学校党史学习教育工作提示单》(第8号)所列必学内容,学院认真贯彻落实相关工作,进行集中学习交流,开展各种形式的座谈,党员学习参与率达到100%,学院认真对标对表、查缺补漏、做好记录,其中第十二条和第十四条外已在安排落实外,其他都已经落实到位,成效显著。

四、传达学习习近平总书记在中央政治局第三十一次集体学习时重要讲话精神

在庆祝中国共产党成立100周年之际,中共中央政治局6月25日下午就用好红色资源、赓续红色血脉进行第三十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现,是新时代中国共产党人的精神力量源泉。回望过往历程,眺望前方征途,我们必须始终赓续红色血脉,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格,继往开来,开拓前进,把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好,努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。这次集体学习是中央政治局带头开展党史学习教育的一项重要安排,采取参观和讨论相结合的形式进行。根据习近平总书记在中央政治局第三十一次集体学习时重要讲话内容,学院安排落实学习会议精神,会议强调要贯彻落实习近平总书记在中央政治局第三十一次集体学习

时的重要讲话精神，用好红色资源、传承红色基因，把党史学习教育进一步引向深入，教育引导全院党员、干部始终坚持强化理论武装，坚定理想信念，践行初心使命，弘扬光荣革命传统，深入挖掘红色文化的时代内涵和精神特质，强化红色宣传教育，让红色基因代代相传。

五、学习《习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践》研究成果等特色教材

《习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践》是浙江省委实施习近平新时代中国特色社会主义思想溯源工程的重要成果。习近平同志在浙江工作时创造的宝贵理论财富、实践财富和精神财富，是浙江改革发展取之不尽、用之不竭的动力和源泉。在“十四五”开局之年，在党史学习教育如火如荼进行之时，在迎来习近平总书记赋予浙江“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的新目标新定位一周年之际，深化对习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践的研究和运用，有利于全省上下进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，更加坚定不移沿着习近平总书记指引的路子走下去，在忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”，争创社会主义现代化先行省上拿出最新成果、展示硬核担当，以扛起“五大历史使命”的实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。学院认真传达会议精神，落实党中央部署要求，指出各基层党支部、团支部要开展各种形式的专题研讨活动，要求团员青年充分利用党史学习网上答题平台、“青年大学习”网上主题团课等进行线上互动，组织“跟着总书记学思维”“重温习近平同志在浙江”专题活动。

六、讨论通过郭洪芹为大学生心理健康教育中心主任人选

七、讨论通过确定包晓菲等10名同学成为党员发展对象